



*Государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Павловский техникум народных
художественных промыслов России»*

№ 77 октябрь 2021г.

Штихель (нем. Stichel — резец) — режущий инструмент, стальной резец. Используется при работе с металлом, деревом, костью, камнем, кожей.

Гордимся!



Город Павлово известен как город металлистов. Даже железнодорожная станция называется "Металлист". Художественная обработка металла развивается в городе и сегодня.

В продолжение представления ретроспективы выставок, прошедших в Выставочном зале нашего города почти за 30 лет, нельзя не рассказать о заслуженном художнике РФ, почетном работнике начального профессионального образования, директоре Павловского техникума народных художественных промыслов РФ Владимире Сергеевиче Голубине. Вся жизнь Владимира

Сергеевича посвящена народным художественным промыслам России. Он ведёт ответственную работу по возрождению, сохранению и развитию традиций исторически сложившегося и традиционно бытующего в Павлово промысла по художественной обработке металлов.

Родился в г.Павлово-на-Оке в 1954 г. Окончил Костромской педагогический институт имени Н.А.Некрасова (1976-1981). С 1990 г. член Союза художников России. С 2000 года является членом художественно-экспертного совета по народным художественным промыслам Нижегородской области. Является главным художником ПАО "Павловский ордена Почёта завод художественных металлоизделий имени Кирова", значительная часть сотрудников которого - выпускники Павловского техникума НХП РФ. Скульптор, работает в мелкой пластике, преимущественно как медальер. Награжден медалями ВДНХ России за участие в выставках, почетными грамотами Министерства образования и науки, дипломом Союза художников за успехи в труде и содействие развитию изобразительного искусства России. В 2013 г. удостоен награды Мемориального фонда Фаберже – большого Ордена Франца Бирбаума. С 1985 года - постоянный участник международных, всесоюзных, всероссийских, областных выставок.

В городском Выставочном зале раз в два года проходит выставка работ студентов и преподавателей ПТНХПРФ "Апрельская капель", несколько раз организовывались персональные выставки Голубина Владимира Сергеевича. (Материал подготовила Воронина Э.А.- Выставочный зал имени Аркадия Маврычева г.Павлово)

К 80-летию строительства Окского оборонительного рубежа

К этой дате во всех группах техникума были проведены классные часы. Ребята прослушали лекцию, посмотрели фильм «Враг не пройдет!», подготовленный отделом обслуживания Центральной библиотеки имени В.Г.Короленко, прочитали воспоминания строителей-павловчан, хранящиеся в Павловском историческом музее.

Осенью 1941 года павловчане проделали огромную работу по сооружению укрепительной линии, противотанковых препятствий и других видов оборонительных укреплений. В первые месяцы войны немцы вели активное наступление на Москву. Под угрозой был и Горький. Фашисты планировали после взятия Москвы разгромить и его, ведь там находилось много военных заводов, поставлявших на фронт вооружение. Поэтому 16 октября 1941 года началось строительство оборонительных рубежей вокруг Горького. Без праздников, без выходных, на жестоком морозе люди отдавали работе все силы. На квартиры возвращались, еле волоча ноги. Горячее ели только утром и вечером. Обед заменял превратившийся в ледышку кусок ржаного хлеба. Он не оттаивал даже у костра – верх подгорал, а внутри оставался лёд. После ужина засыпали как убитые. А утром снова тяжёлый, изнурительный труд. Но жалоб, ропота не было. Каждый сознавал, что безжалостный, злобный враг стоит у стен столицы... На трассе строителям было не до комфорта. Повсеместным стал педикулёз. Одна из работниц 5-го Полевого строительства позже говорила: «И всё бы ничего, но нас одолели вши. Наши головы были похожи на муравьиные кучи, волосы шевелились. Домой, чтобы прожарить одежду в бане, нас не отпускали, а здесь для борьбы с этой заразой ничего не делалось. Говорили, что надо терпеть. И мы терпели...». К концу 1941 года на территории Горьковской области были возведены оборонительные рубежи протяженностью более 774 километров. Бригады землекопов вынули 12 миллионов кубометров промёрзшего грунта. С теми «невоевавшими окопами» неразрывно связана частичка истории нашей области. Её людей... Хотя вырытые ими окопы так и не воевали...



Исторический экскурс к 80-летию битвы "И памятна та битва под Москвой..."

6 октября 2021 года группа 111 посетила Центральную библиотеку им. В.Г.Короленко. Студенты укрепили знания об одном из главных событий в ходе Второй мировой войны - Московской стратегической оборонительной операции, ставшей первым этапом битвы под Москвой (30 сентября 1941 — 20 апреля 1942 года).

На встречу был приглашен председатель Павловского районного Совета ветеранов А.А.Верещак. Учащиеся посмотрели фильм "На огненных московских рубежах", созданный сотрудниками библиотеки. В фильме рассказывалось об этапах битвы, о подвиге героев-панфиловцев, партизанах, павловчанах - участниках битвы и участниках Парада на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Ретроспективная выставка дипломных работ выпускников Нижегородского художественного училища в рамках празднования 100-летия со дня его основания



В экспозиции выставки, открывшейся в октябре в Выставочном зале г.Павлово, было представлено порядка 30 живописных работ разных лет. Более 2000 специалистов было подготовлено в стенах училища, многие из них стали членами творческих союзов (Союза художников РФ, Союза дизайнеров России). Они плодотворно работают, участвуют в областных, региональных, всероссийских и международных выставках, сохраняют и продолжают лучшие традиции русской академической художественной школы. Выпускниками НХУ в разные годы были и известные павловские художники: А.А.Маврычев, В.В.Березин, А.А.Лобковский и др.

Нижегородское художественное училище (колледж) является старейшим в России художественным учебным заведением. Гордость училища – его педагоги, известные нижегородские художники и дизайнеры, активные участники областных, зональных и республиканских выставок. Среди них народный художник РФ Н.А.Гущин, заслуженные художники РФ В.Ю.Грачев, П.К.Рыбаков, заслуженные работники культуры РФ Н.А.Ростовцев, П.С.Шиндяйкин, Ю.М.Буров, преподаватели А.Б.Гладков, Н.Б.Кочетова, В.М.Крылатов, Д.Ю.Ганин. Многие отмечены государственными наградами.

Как отметил преподаватель НХУ Н.А.Ростовцев, подобные выставки дипломных работ студентов являются отражением огромной подготовительной работы, проделанной студентами в период обучения академической живописи, и являются отличной возможностью для жителей малых городов познакомиться с прекрасным. Эта выставка в рамках празднования 100-летия со дня основания НХУ уже побывала в других районных центрах области. В Павловском выставочном зале к основной экспозиции были добавлены работы наших земляков - выпускников училища: А.А.Лобковского и А.А.Маврычева. Татьяна Аркадьевна, дочь А.А.Маврычева, передала в дар Выставочному залу акварели, написанные ее отцом в студенческие годы. Студенты и преподаватели Павловского техникума НХП первыми получили возможность ознакомиться с экспозицией своих коллег.

(Материал Ворониной Э.А. - Выставочный зал имени Аркадия Маврычева г.Павлово)

Студенты Павловского техникума НХП с интересом ознакомились с экспозицией выставки выпускников НХУ. Преподаватель ПТНХП С.В.Чашин отметил, что данные работы являются отражением академической школы русской живописи, и возможность увидеть их живую поможет юным художникам развиваться дальше.

Открытие арт-объекта "Метеор"



В спорткомплексе "Метеор" города Павлово состоялось торжественное открытие садово-парковой композиции "Метеор", символизирующей не только достижения футбольной команды "Метеор" и ФОКа, но и дающей направление молодому поколению двигаться вперед и достигать высоких результатов, чтить спортивные традиции Павловской земли.

Идея создания архитектурной композиции возникла у директора ФОКа Банина Сергея Вадимовича два года назад. Замечательную идею поддержал коллектив Павловского техникума народных художественных промыслов, который и воплотил ее в жизнь. Это уже пятая по счету садово-парковая композиция, в создании которой принимали участие наши педагоги и студенты. Композиции украшают территорию Павлова и являются достопримечательностями нашего города.



Участие в кинофестивале "Ноль Плюс"



3 октября студенты группы 11 под руководством классного руководителя С.Н.Князевой в рамках VIII Международного фестиваля детского и семейного кино «Ноль Плюс» посетили показ полнометражных художественных фильмов о современных подростках во Дворце культуры нашего города.

Фильм «Новенький» - о проблемах личностного становления. Кто будет лидером в классе – самый сильный, самый умный или ... ?

Фильм «Зови меня дрозд» - подростковая история любви на фоне семейной драмы. Сюжет фильма строится на обретении главным героем, четырнадцатилетним Костей, своего голоса, своего «Я». Развод родителей нанёс тяжёлую травму мальчику, хотя оба родителя любят сына и пытаются найти с ним общий язык.

Просмотр фильмов прошёл отлично.

Календарь знаменательных дат на НОЯБРЬ 2021 года

4 ноября — День народного единства (Принят Государственной Думой РФ 24 декабря 2004 года)

4 ноября - Казанской иконы Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 г).

7 ноября – День воинской славы России – День проведения военного парада на Красной площади в Москве (1941 г.)

11 ноября — 200 лет со дня рождения русского писателя **Фёдора Михайловича Достоевского** (1821—1881). Автор таких бессмертных произведений, как «Идиот», «Преступление и наказание», «Униженные и оскорбленные», «Братья Карамазовы», «Бесы» и многих других.

11 ноября — 120 лет со дня рождения русского писателя, художника-иллюстратора **Евгения Ивановича Чарушина** (1901–1965)

19 ноября – Международный день отказа от курения

19 ноября — 310 лет со дня рождения русского поэта, учёного **Михаила Васильевича Ломоносова** (1711–1765)

20 ноября — Всемирный день ребёнка (Отмечается по решению ООН с 1954 года, 20 ноября 1989 года — день принятия Конвенции о правах ребёнка)

22 ноября — 220 лет со дня рождения русского писателя, философа, лексикографа, этнографа **Владимира Ивановича Даля** (1801–1872). Русский ученый, писатель и лексикограф, составитель «Толкового словаря живого великорусского языка». Даль также писал публицистические работы, прозаические произведения, сказки

22 ноября — День словарей и энциклопедий (Учреждён в 2010 году по инициативе Общества любителей русской словесности (ОЛРС) и музея В.И.Даля)

24–30 ноября — Всероссийская неделя «Театр и дети» (Учреждена Министерством культуры РСФСР, Министерством просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ, СП РСФСР, ВТО в 1974 году)

26 ноября — Всемирный день информации (Учреждён по инициативе Международной академии информатизации)

28 ноября — День матери (Указ Президента РФ от 30.01.1998 года № 120 «О Дне матери». Отмечается в последнее воскресенье ноября)

28 ноября — 140 лет со дня рождения австрийского писателя **Стефана Цвейга** (1881–1942). Автор множества новелл и биографий: «Мария Стюарт», «Письмо незнакомки», «Подвиг Магеллана»

28 ноября — 115 лет со дня рождения русского выдающегося общественного деятеля, философа **Дмитрия Сергеевича Лихачёва** (1906–1999). Советский и российский филолог, культуролог, искусствовед, академик РАН. Автор фундаментальных трудов, посвященных истории русской литературы (главным образом древнерусской) и русской культуры